



“我弟弟住院两年，弟媳辞掉工作照顾了两年，连我弟的剩饭、剩菜都吃，你为什么隔三差五地找茬……”想起弟媳为弟弟肖爱雷的付出，肖爱青的眼圈都红了，啥话都说不下去了。弟媳被“气”走后，她是第一个跳出来指责父亲的人。

“你弟媳留在这个家能幸福吗？”父亲肖玉金的这句话，说得肖爱青心头一紧，好久才回过神来。她质问父亲的话又咽了回去。肖玉金对于将儿媳气走做法的解释，也只是家里小卖部一张废纸上写的“大爱始于放手”几个字。

肖爱雷非常思念妻子，姐姐为他擦拭泪水。



儿子车祸后又患上白血病，父亲执意“气”走好儿媳 “她还年轻，咱不能拖累人家”

文/片 本报记者 孔令茹
李岩松

隔三差五地找茬 最终“气”走好儿媳

8日，兖州小孟镇北辛村肖玉金家，老肖坐在小卖部的凳子上一言不发。

30岁的肖爱雷盯着墙上一家三口的照片看了又看，手里一部老式手机按来按去，好像在等短信。

“好好的儿媳被他气走了。”老肖的老伴刘春荣给儿子倒了杯水，有些生气地往桌上狠狠一放。

肖爱雷两年前遭遇车祸，

现在又被查出急性淋巴细胞白血病，刘春荣和老伴接连受到打击。

没想到正是需要人手的时候，老伴竟然把儿媳妇气走了。

儿媳是9月中旬被老肖“气”走的，就是因为给电动车充电这样的小事。事儿不大，但老肖说了重话。

“这只是个导火索，我爸爸隔三差五地就找弟媳的茬，有事没事就吵上几句，话说得越来越难听。”肖爱青告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，弟媳已经委屈地回了娘家。

肖爱青性格直爽，平日里与弟媳的关系处得不错，经常交心说些悄悄话。

弟媳被气走后，她是第一个跳出来指责父亲的人。“我弟弟住院两年，弟媳辞掉工作照顾了两年，连我弟的剩饭、剩菜都吃，你为什么隔三差五地找茬……”想起弟媳为弟弟的付出，肖爱青的眼圈通红，啥话也说不下去了。

**两次提出让儿媳出嫁
嫁妆都准备好了**

老肖听着全家人的数落，默默地不作声。

老伴扶着儿子去村里锻炼的间隙，女儿又来找老肖理论，老肖这才慢慢说出了实话。

“先别管我做的对不对，我就问你，你弟媳留在这个家能幸福吗？”父亲的这句话说得肖爱青心头一紧，好久才回过神来。她想质问的话又咽了回去。

两个多月来，想起父亲一系列的反常表现，肖爱青竟不知道说些什么。

肖爱雷住院期间，在医院的走廊里，父亲和亲戚们就商量过弟媳的事，想着拿出来家里的那辆轿车和几万块钱作为嫁妆，像嫁闺女一样帮弟媳妇找个好人家。

“父亲是这个想法，弟弟也有这个意思。弟媳听到后抱着我大哭，说‘再苦再累，我也不会放弃雷子的。不到最后一刻，咱们谁也别说放弃的话’。”肖爱青说，她当时没把这些事放在心上。没想到今年7月份弟弟查出病来，父亲又说出了这样的话。

再后来，弟弟定期接受化疗，父亲就有事没事地找弟媳吵架，很多时候吵得莫名其妙。

“她还年轻，咱不能拖累人家。”面对这样的回答，肖爱青再问父亲，父亲不肯再多说，只在小卖部的一张废纸上写了几个字，“大爱始于放手”。

**为了儿媳的幸福
他甘当“恶人”**

气人的重话虽然说出了口，其实老肖心里挺没底的。

“有时候我也想找辆车、喊个亲戚，去亲家道个歉。如果那样，孩子还得回来跟着受罪。”肖玉金说，他整夜整夜地睡不着觉，觉得自己的做法对不起儿媳多年来的付出。但为了儿媳的幸福，他愿意当别人眼中的“恶人”。

儿子结婚8年了，小两口在江苏昆山打工赚钱，他和老伴在家中照看着小孙女，日子过得挺滋润的。两年前的那场车祸，儿子在重症监护室接受治疗，眼珠都不会转了。每天一次的探视、喂食全是儿媳，最终也是在儿媳的呼唤中才苏醒过来。

“弟媳在探视时讲他们在昆山的经历，开心的、难过的都讲出来。在第38天时，雷子睁开眼喊了一声，我和弟媳趴在弟弟的床边哭了。”肖爱青说，弟弟转入普通病房后，弟媳辞掉工作，专心守在医院。弟弟的吃喝拉撒都在床上，有时候弟媳吃弟弟吃剩的饭，她也不嫌弃，这让她这个做姐姐的有点自愧不如。

“医院里的仪器她全会用，推拿、按摩样样都会，手法像医生一样专业。”肖爱雷翻看着结婚相册，回忆起媳妇的点点滴滴，他还记得媳妇最喜欢的颜色是粉红色，最喜欢的小吃是酸辣粉。

**姐弟俩已配型成功
手术费还差10多万**

这几天，老肖正在陪着儿子接受定期化疗，目前女儿与儿子的骨髓已经配型成功。如果化疗顺利的话，年后就能接受骨髓移植手术了。现在最大的问题是手术费缺口，亲朋好友们筹集了4万块钱，但还差十几万块钱没有着落。

肖爱雷接受一次又一次的化疗，化疗的反应让他十分痛苦。看到家人的坚持，他一遍一遍地在朋友圈发笑话、发励志文字，“纵有疾风起，人生不言弃”是他最喜欢的一句话。

“我和老伴带着儿子过，好吃好喝地照顾着他，走到哪天算哪天吧。”老肖说完这句话，长舒了一口气。

在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时，老肖的内心很纠结，一方面希望媒体的报道可以让更多人帮帮儿子，筹集移植手术费；另一方面他希望儿媳能够不受这个家的干扰，好好地带着孩子过自己的生活。

“她性格那么开朗，刚结婚那几年很爱笑，自从儿子出了车祸后，她就很少笑了。她心里的压力实际上比我们都大。”老肖说，儿媳进了家门后生孩子、打工、医院伺候儿子，在这个家里受了太多苦，他希望儿媳能得到幸福。

如果您想帮帮这家人，可以联系姐姐肖爱青：13854767553
捐款账户：
肖玉金：中国邮政储蓄银行 6217 9946 1000 6758
252



经过锻炼，肖爱雷已经可以慢慢地走路了。